

中国外交部副部长刘振民将担任联合国副秘书长

新华社联合国6月8日电 联合国秘书长古特雷斯8日宣布,将任命中国外交部副部长刘振民接替吴红波担任联合国负责经济和社会事务的副秘书长。吴红波的任期将于今年7

月31日结束。近年来,中国经济社会发展成就显著,在全球事务中影响力不断上升。国际社会赞赏中国为推动联合国经社工作、实现各国共同发展所做积极贡献。期待中

方继续在落实2030年可持续发展议程、促进全球经济增长方面发挥积极作用,为联合国经社领域工作提供支持。刘振民现任中国外交部主管亚洲地区、条约法律、边界与海洋

事务的副部长。此前,他曾任中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表团代表和特命全权大使、外交部部长助理、常驻联合国代表团副代表和特命全权大使等职。

明仁天皇退位 有“法”可依

新华社东京6月9日电 日本国会参议院全体会议9日表决通过可实现明仁天皇退位的特别法案。

日媒报道称,日本政府正在讨论实施退位法的具体时间和新天皇即位后的年号。一旦特别法案正式实施,明仁天皇将成为日本皇室近200年来首位实现“生前退位”的天皇。

据共同社报道,该法案中规定退位之后的天皇将被称为“上皇”,将失去再次即位及摄政的资格。特别法所规定的退位仅限明仁天皇一代,但考虑到各界要求形成永久性退位制度的呼声,政府也明确表示此法案将成为将来可参照的先例。

2016年8月,日本明仁天皇发表视频讲话表示,由于身体原因很难履行自己的职责。这被视为其流露出“生前退位”意向。因天皇生前退位在日本宪政史上并无先例,该问题在日本社会引发广泛争论。

今年5月19日,日本内阁决议通过仅适用于明仁天皇的退位特别法案,并送交国会审议。6月2日,该法案在日本国会众议院全体会议表决中获得通过。

明仁天皇生于1933年12月23日,1989年1月7日继位,是日本第125代天皇,年号平成。

巴西转基因甘蔗 即将开卖

新华社巴西利亚6月8日电 巴西国家生物技术安全委员会近日表示,已批准全球首款转基因甘蔗进入市场。

研发此款转基因甘蔗的巴西甘蔗技术中心表示,转基因甘蔗的最大特点是引入了来自苏云金芽孢杆菌的相关基因,从而对螟虫产生有效的抵抗力。

甘蔗技术中心的专家指出,螟虫是甘蔗种植中一种较为普遍并且危害严重的害虫,近几年,螟虫每年在巴西造成约50亿雷亚尔的损失(约合104亿人民币)。

巴西是全球最大的甘蔗生产国,占到全球甘蔗交易量的约50%,全国甘蔗种植面积为1000万公顷。

超10万也门人 疑似感染霍乱

新华社开罗6月8日电 世界卫生组织8日发布声明说,也门疑似感染霍乱病例已超过10万人,789人因霍乱死亡。

声明说,7日至8日的24小时内,新增疑似感染病例5620人,总疑似感染病例达101810人;新增死亡人数43人,总死亡人数达789人。仅过去3天,霍乱已导致103人死亡。

也门去年年底暴发霍乱,随后得到短暂控制,今年4月底再度暴发。世卫组织此前表示,持续战乱及其造成的基础设施损毁、饮用水供应和卫生系统“崩溃”,是也门霍乱暴发的主要原因。

霍乱是因摄入的食物或水受到霍乱弧菌污染而引起的一种急性肠道传染病,患者常出现呕吐、腹泻、脱水和高烧等症状,重症和延误治疗可致死亡。

2014年9月,也门胡塞武装夺取首都萨那,后又占领该国南部地区,迫使总统哈迪前往沙特阿拉伯避难。2015年3月,沙特等国针对胡塞武装发起代号为“果断风暴”的军事行动。战火至今尚无终止的迹象。

有报道称上月在巴基斯坦遭绑架的两名中国人已被杀害 人质遇害? 我外交部:正核实

据新华社北京6月9日电 外交部发言人华春莹9日表示,对于两名被绑架的中国公民可能已经在巴基斯坦不幸遇害,中方高度关切,将继续抓紧通过各种途径了解核实有关情况。

当日例行记者会上,有记者问,关于在巴基斯坦被绑架的两名中国人遇害的报道,请问能否证实?中方对此有何评论?

华春莹说,5月中旬,两名中

国公民在巴基斯坦被绑架后,中国政府有关部门、中国驻巴使领馆立即启动应急机制,同巴方密切沟通配合,全力设法开展营救工作。

她说,巴基斯坦有关方面向中方提供了一些信息,并表示这两名被绑架中国公民有可能已经不幸遇害。“我们对此高度关切,将继续抓紧通过各种途径了解核实有关情况。”

华春莹表示,中方坚决反对

并强烈谴责一切形式的恐怖主义,支持巴基斯坦打击恐怖势力、维护国内安全和稳定的努力。中方将同包括巴基斯坦在内的国际社会进一步加强反恐合作,维护世界与地区的和平与安宁。

据巴基斯坦媒体报道,5月24日中午时分,3名中国人在奎达地区真纳镇一家餐馆就餐时遭武装分子持枪绑架。这3人中包括1名男性和两名女性。他们的

保安进行了反抗,但被武装分子开枪打伤。混乱中,武装分子带走了两名中国人。

另有当地媒体报道说,人质是在从餐馆返回路上被劫持的。其间,一名路人试图制止武装分子并救下一名女性,但该路人被武装分子开枪打伤,目前正在医院救治。报道说,武装分子强迫两名人质登上一辆汽车后,逃离了现场。

英国大选保守党保住“老大”位置

但没有政党获议会下院多数议席,将出现“悬浮议会”局面



6月9日,在英国伦敦,英国首相、保守党领导人特雷莎·梅准备返回唐宁街10号。新华社发



6月9日,在英国伦敦伊斯灵顿,工党领袖科尔宾离开家前往计票点。新华社发

据新华社伦敦6月9日电 英国官方9日公布的初步统计结果显示,8日举行的议会下院选举中,保守党获得最多席位,但没有任何政党获得单独执政所需的半数席位。

截至目前,英国选举部门已统计出650个议席中649个席位的结果。特雷莎·梅领导的保守

党获得318席。最大反对党工党获得261席。这一结果与特雷莎·梅今年4月宣布提前大选时的预想相差甚远。当时保守党在议会下院有330个议席,单独执掌政权。

由于没有任何政党获得过半数所需的326席,英国下一届议会将出现“悬浮议会”,即无多数

议会。有鉴于此,保守党和工党都有可能出面组成联合政府。

工党领袖科尔宾赢得议员连任后说,特雷莎·梅领导的保守党丢失议会席位,失去民众信任,特雷莎·梅必须辞职,为工党领导的政府让路。特雷莎·梅则表示,国家需要稳定,而保守党能够提供这种稳定,她本人无意辞职。

9日出版的英国报纸纷纷认为,保守党失去上届议会多数党地位,特雷莎·梅决定提前大选是一场“噩梦”和“伤及自身的赌博”。

4月18日,特雷莎·梅意外宣布将提前举行大选,以便新政府能更好地代表英国与欧盟进行“脱欧”谈判。

FBI前局长在国会指责特朗普撒谎,特朗普私人律师强烈否认

科米证词冲击华盛顿“纸牌屋”

新华社华盛顿6月8日电 美国联邦调查局(FBI)前局长詹姆斯·科米8日在国会参议院出席听证会,发言中5次指责特朗普政府“撒谎”,称特朗普要求他效忠并就“通俄”调查施压。科米证词关键内容迅速遭到白宫发言人和特朗普私人律师强烈否认。

科米当天在国会参议院情报委员会就他此前领导FBI进行的“通俄”调查、他与特朗普的相关谈话以及他被解职的情况回答提问。科米在陈述和回答参议员提问时指责特朗普政府散布“纯粹

的谎言”中伤他和FBI声誉,就他的解职理由撒谎。科米称相信自己被解职的原因是“通俄”调查,目的是“改变调查进行的方式”。

科米还说,特朗普曾与他单独谈话,要求他终止对前总统国家安全事务助理、特朗普竞选团队重要成员弗林的“通俄”调查。针对特朗普有无“妨碍司法”的提问,科米回答:“有待特别检察官调查”。

此外,科米在发言中确认在他被解职前,特朗普本人不是FBI“通俄”调查的对象。科米还表示,虽然特朗普就其竞选团队所

受“通俄”调查提出的要求“非常令人困扰”,但特朗普从未要求他停止关于俄罗斯干预美国选举的调查。

特朗普私人律师卡索威茨在听证会后发表声明,称特朗普从来没有命令科米停止调查包括弗林在内的任何人。卡索威茨同时指责科米“未经授权泄露(总统)有权保密的信息”,要求就此调查科米。在听证会期间,白宫发言人桑德斯向媒体表示:“总统不是撒谎者”。特朗普本人没有通过任何方式发声。

此前一天,参议院情报委员会已发布科米的书面证词。科米在证词中详述他与特朗普9次单独交谈情况,回应了美国朝野主要关切,也推高舆论关注热度。8日上午的公开听证会结束后,科米继续在参议院情报委员会出席闭门听证,回答涉及机密信息的问题。

科米2013年出任联邦调查局长,今年5月9日突遭解职,当时他正在主持联邦调查局关于俄罗斯干预美国选举的调查,其中一项内容是特朗普竞选团队有无与俄罗斯方面串通和共谋。